



**ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA
ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU,
REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM**

----- No dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e um, teve lugar no Solar dos Peixotos, a Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal, a qual foi presidida pelo Senhor Presidente da Assembleia Municipal, José Manuel Henriques Mota de Faria, secretariado pela Senhora Cristina Paula Cunha Pereira Gomes, como primeira secretária e a Senhora Isabel Cristina Bento Fernandes, como segunda secretária. -----

A Sessão teve início às nove horas e trinta e dois minutos, tendo-se verificado a falta do Senhor Deputado Municipal José Alberto da Costa Ferreira. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Bom dia a todos. É só para explicar aos Membros da Assembleia e aos presentes, esta Mesa tem 9 lugares, e como tal, tem o executivo camarário 9 lugares. -----

O Partido Socialista entende que, como é óbvio em qualquer lugar, é um direito normal do Vice-presidente estar à direita do Presidente da Câmara, é assim em qualquer local. Por sua vez os Vereadores do PSD colocaram-se à esquerda, como é óbvio, ficam 4 lugares, e estamos aqui a discutir 4 lugares onde as pessoas se sentam. É isso que está em causa. Há 3 lugares à direita e há um lugar à esquerda. É esta a situação que temos no início da Assembleia e como é óbvio nem o Presidente da Assembleia nem a Mesa se metem numa discussão de lugares em as pessoas se sentam. -----

Os Vereadores do Partido Socialista entendem que deveriam ficar os 4. Só há 3 lugares, e há 1 lugar ali. É um direito do Partido Socialista esta discussão, a Mesa não se coloca nesta discussão. Há 4 lugares, nós não podemos mudar a Mesa, são 9 lugares, e por isso, a partir daí está criada esta situação. Isto é só uma explicação, não tem discussão e vamos então entra na Ordem de Trabalhos. -----

Por isso, bom dia a todos. Cumprimentava o Senhor Presidente da Câmara, cumprimentava o Senhor Vice-Presidente, os Senhores Vereadores, os Senhores Deputados, os Senhores Presidentes de Junta, Minhas Senhoras e Meus Senhores. -----

Antes de iniciarmos os nossos trabalhos e conforme já foi dado conhecimento aos Senhores Deputados, foi detetado por manifesto lapso de escrita, constava setembro e que por estar ainda em tempo legal e se tratar de um lapso evidenciado pela data em que foram emitidos e expedidos os documentos, o lapso de escrita foi sanado em conformidade pelo que apresentamos mais uma vez as nossas desculpas pelo facto ocorrido. -----

Verificada também a existência de quórum iríamos então iniciar a sessão. -----

Iniciamos também os trabalhos desta Sessão Extraordinária recordando que a mesma foi convocada considerando que, nos termos e para os efeitos do disposto nos n.ºs 2 e 3 do artigo 83.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, importa proceder aqui neste caso à **ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA A ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL VISEU DÃO LAFÕES**, para que esta possa então iniciar o seu funcionamento. -----

Aproveitando também a oportunidade, já que tínhamos que eleger os representantes da Assembleia Municipal para a Assembleia Intermunicipal, procedeu-se à identificação das representações da Assembleia Municipal e agendou-se também a eleição dessas representações. -----

Assim, a convocatória foi emitida ao abrigo da competência que é conferida pela alínea b) do n.º 1 do artigo 30º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, e conforme disposto no Regimento. -----

Cumpre-nos recordar que, em resposta à convocatória para o Ato de Instalação e Posse deste Órgão Municipal, que decorreu no pretérito dia 13, foram recebidas duas

comunicações de impedimento de presença efetuadas pelos Senhores Manuel Teodósio Martins Henriques e José Alberto da Costa Ferreira. Considerando as justificações apresentadas e de acordo com o previsto na Lei 169/99, de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de janeiro, os mesmos deverão tomar posse nos termos da Lei em próxima reunião (artigo 44.º mesmo normativo), ou seja, na sessão que hoje realizamos. -----

Assim, recorda-se ao Plenário que os referidos eleitos informaram por escrito que não poderiam comparecer no dia marcado para a Tomada de Posse devido a impedimentos profissionais. Atendendo ao disposto no artigo 76.º da referida Lei, nomeadamente no seu n.º 7, cabe ao próprio órgão a apreciação e a decisão sobre a justificação apresentada. -----

Assim, deixa-se à consideração do Plenário as justificações apresentadas. -----

Queremos também dizer que, em relação à primeira apresentação, atendendo aos motivos que estavam invocados de trabalho, tivemos o cuidado de pedir um Parecer Jurídico que veio no sentido de a situação ser atendível e por isso foi considerada. Do mesmo modo a outra situação era uma justificação que estava no estrangeiro. -----

Por isso, íamos proceder ao Ato de Posse de Manuel Teodósio Martins Henriques, já que o Senhor José Alberto da Costa Ferreira não está presente. Por isso, Manuel Teodósio Martins Henriques cuja identidade e legitimidade para o ato verifico por conhecimento pessoal. -----

----- **UM - O SENHOR DEPUTADO MUNICIPAL MANUEL TEODÓSIO MARTINS HENRIQUES (PPD/PSD):** *“Eu abaixo assinado declaro solenemente por minha honra que cumprirei com lealdade as funções que me são confiadas.”* -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Informa-se também que em resposta à Convocatória para esta sessão, o Presidente da Junta de Freguesia de Fragosela, António de Almeida Jesus Lopes, informou que se faz representar nesta sessão pelo Tesoureiro, José da Silva Pereira. -----

Atendendo que o tinha solicitado, tem a palavra o Deputado João Paulo. -----

----- **DOIS – O SENHOR DEPUTADO MUNICIPAL JOÃO PAULO LOUREIRO REBELO (PS):** Obrigado Senhor Presidente. Bom dia à Mesa, ao Senhor Presidente da Câmara às Senhoras Vereadoras, aos Senhores Vereadores e a todos os Membros desta Assembleia Municipal. -----

Apenas para dar uma sugestão no seguimento do que o Senhor Presidente da Assembleia Municipal aqui nos transmitiu. -----

Eu já não estava nesta Assembleia Municipal eleito há uns anos, e apercebo-me há aqui e houve aqui um cuidado nas alterações aqui à Assembleia, uma preocupação estética que muito saudamos, e compreendo também a posição que o Senhor Presidente da Assembleia Municipal aqui deixa relativamente à Mesa que é constituída pelo Senhor Presidente da Câmara e respetivos Vereadores. Reconhece o Senhor Presidente da Assembleia Municipal um direito legítimo aos Vereadores do Partido Socialista de ficarem os 4 juntos. Eu julgo que qualquer pessoa aqui nesta Assembleia compreenderá isso. Olhe, da parte do Partido Socialista compreendemos bem que o Senhor Presidente da Câmara deva ficar ladeado de Vereadores, naturalmente da sua lista. O que voltando à questão da estética aqui da sala, eu apelava ao Senhor Presidente da Assembleia Municipal também porque entendo que tem o dever de gerir esta Assembleia e conduzir os trabalhos por forma a que as coisas dentro de um registo de normalidade, não me parece ferir assim tanto a estética da Assembleia se uma cadeira aqui da ponta passar para a outra ponta da Mesa garantindo que 4 Vereadores do Partido Socialista fiquem também juntos, e na verdade, eventualmente sendo prejudicada a Senhora Secretária da Mesa Cristina Paula Gomes, que eventualmente querendo sair da Mesa desce por este lado em vez de descer por aquele, e é o único inconveniente que vejo nesta alteração. Parece-me que será um inconveniente atendível porque, enfim, contentamos as partes. O Senhor Presidente da Câmara fica naturalmente ladeado pelos seus Vereadores e os Vereadores do Partido Socialista também ficam juntos, como acho que é, enfim, perfeitamente normal e de bom

senso que todos o aceitem. Portanto, Senhor Presidente da Assembleia, é este o pedido que lhe deixo. Muito obrigado. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Tem a palavra o Dr. Fernando Ruas. -----

----- **TRÊS – O SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA:** Muito obrigado. Senhor Presidente, queria aproveitar o momento para cumprimentar todos os Senhores Deputados, e dizer que, tenho a ideia de que a presença da Câmara Municipal na Assembleia é para dar explicações, e as explicações são dadas pelo Presidente da Câmara, o que, faz algum sentido que Vereadores que trabalham com o Presidente da Câmara estejam, digamos, à mão para o coadjuvar nesta função. Mas, não temos problemas com isso, percebo bem o que está em jogo, percebo aqui o objetivo, e eu deixaria ao Senhor Presidente a possibilidade de eu próprio abdicando deste local central me deslocar para o lado e deixar dois Vereadores do meu partido de cada lado. Portanto, penso que assim resolvemos o problema para não deixar, digamos que, que isto se repita. Eu tenho a ideia, e por isso, sou Presidente de um Órgão Executivo, de que estamos aqui para trabalhar, e, portanto, deixava esta disponibilidade Senhor Presidente, de me deslocar para aquele lado, deixo dois vereadores de um lado, dois Vereadores do outro, e os Senhores Vereadores do Partido Socialista ficaram todos juntos de um outro lado. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Senhor Presidente, eu nunca pensei que eventualmente fosse função de todos nós discutir a distribuição de lugares na Mesa. Isto é uma coisa comum, as mesas têm a configuração que têm, mas se o Senhor Presidente da Câmara está de acordo, da nossa parte também estamos. -----

Tem a palavra o Deputado Pedro Alves. -----

----- **QUATRO – O SENHOR DEPUTADO PEDRO FILIPE DOS SANTOS ALVES (PPD/PSD):** Muito obrigado Senhor Presidente. -----

Quero cumprimentar o Senhor Presidente da Mesa, restante Mesa, Senhor Presidente da Câmara, Senhoras e Senhores Vereadores, restantes Membros da Assembleia. -----

Em primeiro lugar agradecer esta tomada de posição do Senhor Presidente da Câmara de ter aqui uma atitude elevada de não criar incidentes em coisas que não são relevantes para a Assembleia Municipal. E, depois dizer outra coisa também porque nós somos pessoas atentas e avisadas, e o que acontece na Assembleia Municipal de Viseu não é muito diferente do que acontece nas outras Assembleias Municipais nomeadamente na de onde outros vieram, e aí gostaríamos nós também de ter visto tratados os Vereadores da oposição da mesma forma como nós os tratamos aqui. Por isso, a nós não nos dão qualquer tipo de lição da forma como gerir ou lidar com os eleitos porque todos nos merecem igual respeito, mas se o problema são cadeiras, então, se o Senhor Presidente já encontrou solução para as cadeiras, dê-se as cadeiras às pessoas para elas se sentarem de forma que acham mais conveniente. Muito obrigado. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Eu cadeiras não discuto. Pronto. Depois de resolvido o problema das cadeiras vamos ao que interessa que é a nossa Assembleia. Só dizer ao Deputado João Paulo Rebelo que há aqui um problema que não é da Secretária, é um problema de funcionamento, não é da Secretária passar por aqui, é um problema de funcionamento de toda a Assembleia, e até com atual, e aí é sensível, penso que é sensível, com a pandemia acho que os cruzamentos não se devem verificar. É só para dizer que não é um problema de passagem por trás, é um problema de funcionamento da Assembleia. -----

Então íamos aqui rapidamente, e já que está o assunto resolvido, e antes do início da Ordem de Trabalhos propomos que as deliberações sejam aprovadas em minuta, conforme o preceituado nos n.ºs 3 e 4 do Artigo n.º 57, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, consubstanciado pelo n.º 3 do art.º 57º do Regimento em vigor desta Assembleia Municipal. Em relação a esta proposta da Mesa de aprovação em minuta há alguém que queira intervir? Por isso, púnhamos à votação: quem vota contra? Quem se abstém? Por isso, *foi aprovado por unanimidade a aprovação das deliberações em minuta.* ----

As votações dos 9 pontos da ordem de trabalhos serão efetuadas, conforme disposições legais e regimentais, por escrutínio secreto. -----

Para o efeito, foi criada uma cabine de voto, (entendemos que era melhor do que da outra vez que fizemos a votação na outra sala) ao fundo da sala, protegida pelo biombo. Far-se-á a chamada nominal, a entrega do boletim é feita, para facilitar, junto à cabine de voto estando a urna na Mesa. -----

Íamos ao PONTO UM (1) - ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA A ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL VISEU DÃO LAFÕES, nos termos e para os efeitos do disposto nos n.ºs 2 e 3 do artigo 83.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro. -----

A urna está aqui, por isso tentávamos fazer um circuito. -----

Neste Ponto, e é a única exceção que tem a lei, neste ponto só votam os Membros eleitos diretamente, conforme dispõe o n.º 2 do artigo 83.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

É a única exceção que está prevista na lei da votação só dos Membros da Assembleia Municipal. Cada um de nós tem a sua opinião em relação a esta temática, penso que os Presidentes de Junta já muitas vezes têm manifestado o seu total desacordo em relação ao não poderem votar neste âmbito, mas é assim a lei, é a única exceção, tudo o resto é votado pelo Plenário. Esta é uma exceção da lei que nós todos temos que cumprir, por isso, íamos proceder à chamada dos Membros. Por isso, é só para os Membros eleitos. -----

Foi entregue uma lista apresentada pelo Grupo Municipal do PSD que consideramos Lista “A”. -----

REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA A ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL VISEU DÃO LAFÕES: -

Efetivos: -----

Pedro Filipe dos Santos Alves; -----

Ana Paula de Figueiredo Simões Gomes Santana; -----

Bruno Videira de Albuquerque Fernandes; -----

Manuel Teodósio Martins Henriques; -----

Adolfo César Cardoso Seixas Lopes Pereira; -----

Maria Francisca Damião Loureiro; -----

Suplentes: -----

Isabel Cristina Bento Fernandes; -----

Paulo Jorge de Almeida Pereira; -----

Esta lista foi entregue e seria a Lista “A”. -----

Em relação à Lista “B” é só uma retificação e de acordo com lei tem que haver um, mas pelo menos dois (2) suplentes. -----

REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA A ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL VISEU DÃO LAFÕES

apresentados pelo Grupo Municipal do PS: -----

Efetivos: -----

João Paulo Loureiro Rebelo; -----

Lúcia Fernanda Ferreira Araújo da Silva; -----

Gonçalo Amândio Ginestal Machado Monteiro Albuquerque; -----

André Filipe Marques da Cunha; -----

Maria de Fátima Fernandes Lopes; -----

Bruno Luís Cardoso de Melo; -----

Suplentes: -----

Márcia Maria Alves Marvão Lucas Martins; -----

Alberto Afonso Pereira da Silva Costa; -----

Por isso, será a Lista “B” . -----

Então, iríamos proceder à chamada. -----

- A Exma. Senhora Segunda Secretária da Mesa Isabel Cristina Bento Fernandes dá início à chamada: -----



- José Manuel Henriques Mota Faria; -----
- Cristina Paula da Cunha Pereira Gomes; -----
- Pedro Filipe dos Santos Alves; -----
- Hugo Daniel Alves Martins de Carvalho; -----
- Manuel Teodósio Martins Henriques; -----
- Ana Paula de Figueiredo Simões Gomes Santana; -----
- José Alberto da Costa Ferreira (falta); -----
- João Alberto Chaves Caiado Rodrigues; -----
- A Exma. Senhora Primeira Secretária Cristina Paula da Cunha Pereira Gomes prossegue a chamada: -----
- Isabel Cristina Bento Fernandes; -----
- Adolfo César Cardoso Seixas Lopes Pereira; -----
- Bruno Videira de Albuquerque Fernandes; -----
- A Exma. Senhora Segunda Secretária da Mesa Isabel Cristina Bento Fernandes prossegue chamada: -----
- Maria Francisca Damião Loureiro; -----
- Paulo Jorge de Almeida Pereira; -----
- António Jorge Gomes Rodrigues; -----
- João Paulo Loureiro Rebelo; -----
- Lúcia Fernanda Ferreira Araújo da Silva; -----
- José Pedro Esteves Gomes; -----
- Márcia Maria Alves Marvão Lucas Martins; -----
- Gonçalo Amândio Ginestal Machado Monteiro Albuquerque; -----
- André Filipe Marques da Cunha; -----
- Paula Cristina dos Santos Dias; -----
- Jorge Adolfo de Meneses Marques; -----
- Alberto Afonso Pereira da Silva Costa; -----
- Maria de Fátima Fernandes Lopes; -----
- Bruno Luís Cardoso de Melo; -----
- Ana Carolina Damas Gomes; -----
- Amélia Maria da Silva Soares; -----
- MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA: Terminámos assim o processo de votação. Iremos proceder à contagem. -----
- O Resultado da Votação foi: -----
- Lista “A” treze (13) votos; -----
- Lista “B” onze (11) votos; -----
- Dois (2) votos Brancos. -----
- O que em termos de proporção pelo Método de Hondt de mandatos são: -----
- Três (3) para a Lista “A”; -----
- Três (3) para a Lista “B”. -----
- Por isso estão eleitos: -----
- Da Lista “A”: -----
- Pedro Filipe dos Santos Alves; -----
- Ana Paula de Figueiredo Simões Gomes Santana; -----
- Bruno Videira de Albuquerque Fernandes; -----
- Da Lista “B”: -----
- João Paulo Loureiro Rebelo; -----
- Lúcia Fernanda Ferreira Araújo da Silva; -----
- Gonçalo Amândio Ginestal Machado Monteiro Albuquerque; -----
- A votação foi: -----
- Treze (13) votos Lista “A”; -----
- Onze (11) votos Lista “B”; -----
- Dois (2) votos Brancos. -----

Eu punha à consideração de todos, há uma sugestão no sentido de: Nós temos votos perfeitamente definidos, podem ver, com a identificação do ponto da Ordem de Trabalhos, ou seja, cada voto tem perfeitamente definido o ponto da Ordem de Trabalhos e os boletins são todos de cores diferentes. Certo? Pronto. Se estiverem de acordo, e tem que haver acordo nesse âmbito, recebíamos todas as propostas que houvesse em termos de listas, diríamos em que há a Lista “A” e em que há a Lista “B”, eventualmente pode haver Lista “A” e Lista “B”, e onde só houver a Lista “A” só há Lista “A” e procedíamos a uma votação única de todos os pontos, para não estarmos a fazer a chamada ponto a ponto de todos os 52, porque agora temos que chamar 52. Se concordarem com isto, este processo pode ser visto sem problemas, já viram que têm o ponto e a indicação do ponto da Ordem de Trabalhos, no final ponto a ponto iríamos definir o resultado. Gostaríamos de saber se estão todos de acordo. -----

Tem a palavra o Deputado João Paulo Rebelo. -----

----- **CINCO – O SENHOR DEPUTADO MUNICIPAL JOÃO PAULO LOUREIRO REBELO (PS):** Bom dia novamente Senhor Presidente. Sim, estaríamos de acordo, apenas um pedido de intervenção neste sentido: relativamente ao ponto da eleição dos Representantes da Assembleia Municipal para a Comissão Alargada de Proteção de Jovens e Crianças, e já no sentido até do que Senhora Deputada do Bloco de Esquerda terá sugerido à Mesa da Assembleia Municipal, nós tivemos conhecimento público disso, da possibilidade de haver um maior alargamento à representatividade desta Assembleia Municipal nestas eleições que fazemos, e também depois de termos conversas com o próprio Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata, apenas dizer que o Partido Socialista está disponível para que nessa eleição, uma vez que vamos eleger 4 representantes, possa haver um representante então de cada partido, sendo do CHEGA, do PSD, do PS e do Bloco de Esquerda. Relativamente às outras representações que aqui vamos eleger, o Partido Socialista não vai apresentar nenhuma lista e, portanto, não obsta a que possamos votar tudo, portanto, que cada Deputado quando for chamado que lhes sejam entregues logo todos os boletins, e não temos nenhum problema com isso. Mas, para a CPCJ, se estiverem então todos de acordo, a solução do Partido Socialista é esta. Muito obrigado. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Obrigado. Tem a palavra o Deputado Pedro Alves. -----

----- **SEIS – O SENHOR DEPUTADO PEDRO FILIPE DOS SANTOS ALVES (PPD/PSD):** Muito obrigado Senhor Presidente. Reitero os cumprimentos. ----- Dizer que foi vontade do PSD também, e tomou a iniciativa de contactar os restantes Grupos Municipais para que se fizesse esta abertura e integração de todos os Grupos representados e eleitos nesta Assembleia Municipal. Havendo este consenso, também já há propostas dos nomes em função do que foram as conversas mantidas com Grupos Parlamentares, então vamos avançar, e penso que é mais prático também receber os boletins todos e votarmos todos apenas uma só vez para todos os órgãos do que andarmos aqui nove vezes para trás e para a frente a sermos chamados, demorar mais tempo o escrutínio depois na contagem dos votos, mas do ponto de vista funcional, e mesmo em termos de orientações da Direção Geral da Saúde na circulação na sala, acho que a coisa fica mais prática. Obrigado. -----

----- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Estando os Grupos Municipais de acordo, a Mesa estará duplamente de acordo com este consenso na Comissão de Proteção de Jovens. -----

Eu iria ler todos os pontos da Ordem de Trabalho, e iria pedir então as listas de cada ponto: -----

PONTO DOIS (2) - ELEIÇÃO DO DELEGADO (EFETIVO E SUPLENTE) REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO AO XXV CONGRESSO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICIPIOS PORTUGUESES; -----

PONTO TRÊS (3) - DESIGNAÇÃO DE 4 (QUATRO) PESSOAS DE ENTRE CIDADÃOS ELEITORES PREFERENCIALMENTE COM ESPECIAIS CONHECIMENTOS OU CAPACIDADES PARA INTERVIR NA ÁREA DAS CRIANÇAS E JOVENS EM PERIGO PARA EFEITOS DA CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO ALARGADA DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS; -----

PONTO QUATRO (4) - ELEIÇÃO DE UM REPRESENTANTE (EFETIVO E SUPLENTE) DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU PARA INTEGRAR O CONSELHO DA COMUNIDADE DO ACES DÃO LAFÕES; -----

PONTO CINCO (5) - ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DAS FREGUESIAS DO CONCELHO (EFETIVOS E SUPLENTES) PARA INTEGRAR A COMISSÃO MUNICIPAL DE DE GESTÃO INTEGRADA DE FOGOS RURAIS; -----

PONTO SEIS (6) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA O CONSELHO CINEGÉTICO E DA CONSERVAÇÃO DA FAUNA MUNICIPAIS; -----

PONTO SETE (7) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA O CONSELHO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO; -----

PONTO OITO (8) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU (EFETIVO E SUPLENTE) PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES DO CONCELHO DE VISEU; -----

PONTO NOVE (9) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES. -----

Recebemos as listas. -----

PONTO TRÊS (3) Lista para a ELEIÇÃO DO DELEGADO (EFETIVO E SUPLENTE) REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO AO XXV CONGRESSO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICIPIOS PORTUGUESES. -----

Só há uma lista, é a Lista “A”. -----

Efetivo - Loureiro Pereira Loureço, Presidente da Junta de Freguesia de S. Cipriano e Vil de Souto; -----

Suplente - José Fernandes Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Calde. -----

PONTO TRÊS (3) - DESIGNAÇÃO DE 4 (QUATRO) PESSOAS DE ENTRE CIDADÃOS ELEITORES PREFERENCIALMENTE COM ESPECIAIS CONHECIMENTOS OU CAPACIDADES PARA INTERVIR NA ÁREA DAS CRIANÇAS E JOVENS EM PERIGO PARA EFEITOS DA CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO ALARGADA DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS. -----

A Proposta apresentada é: -----

Efetivos: -----

Dinis Augusto Saraiva; -----

Paula Cristina dos Santos Dias; -----

Amélia Maria da Silva Soares; -----

Manuela Maria Coelho Antunes. -----

Suplentes: -----

Emília Dias; -----

Alberto Costa. -----

PONTO QUATRO (4) ELEIÇÃO DE UM REPRESENTANTE (EFETIVO E SUPLENTE) DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU PARA INTEGRAR O

CONSELHO DA COMUNIDADE DO ACES DÃO LAFÕES. -----

Também só há uma lista. -----

Efetivo: -----

Rui Filipe Marques Ferreira Felícia Mendes; -----

Suplente: -----

Isabel Cristina Bento Fernandes. -----

PONTO CINCO (5) - ELEIÇÃO DOS REPRESENTANTES DAS FREGUESIAS DO CONCELHO (EFETIVOS E SUPLENTE) PARA INTEGRAR A COMISSÃO MUNICIPAL DE DE GESTÃO INTEGRADA DE FOGOS RURAIS. -----

Efetivo: -----

Joaquim Polónio Lopes Presidente da Junta de Freguesia de Côta; -----

Suplente: -----

Manuel Jorge Nunes Presidente da Junta da União de Freguesias de Boa Aldeia, Farminhão e Torredeita. -----

PONTO SEIS (6) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA O CONSELHO CINEGÉTICO E DA CONSERVAÇÃO DA FAUNA MUNICIPAIS. -----

Efetivo: -----

José Manuel de Almeida Fernandes, Presidente da Junta de Freguesia de Povolide. (*este nome foi alterado*). -----

Suplente: -----

José António Marques Seabra Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de Fail e Vila Chã de Sá. -----

PONTO SETE (7) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA O CONSELHO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO; -----

Efetivo: -----

António de Almeida Jesus Lopes Presidente da Junta de Freguesia de Fragosela. -----

Suplente: -----

José Ernesto Barreiros Coelho Presidente de Junta de Freguesia de S. Pedro de France. ---

PONTO OITO (8) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU (EFETIVO E SUPLENTE) PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES DO CONCELHO DE VISEU. -----

Efetivo: -----

Hugo Daniel Alves Martins de Carvalho. -----

Suplente: -----

Cristina Paula Cunha Pereira Gomes. -----

PONTO NOVE (9) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES. -----

Efetivo: -----

Fernando Manuel Leitão de Almeida, Presidente da Junta de Freguesia de Coutos de Viseu; -----

Suplente: -----

José Manuel de Almeida Fernandes, Presidente da Junta de Freguesia de Povolide;-----

Então iríamos proceder à votação, são oito (8) pontos. -----

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Bodiosa Rui Manuel dos Santos Ferreira solicita a palavra. -----

- O Senhor Presidente da Mesa prossegue a sua intervenção dizendo: nós estamos em votação. É algum assunto com a votação? -----

- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Bodiosa Rui Manuel dos Santos Ferreira intervém dizendo: Sim. Era para esclarecer uma coisa. Há uma lista que apresenta um erro, que é no PONTO SEIS (6), o Efetivo é o José Fernandes, mas, é o Presidente da Junta de Freguesia de Calde, não é Povolide. É essa a nossa proposta. Se pudesse ser

alterada? -----
- *O Senhor Presidente da Mesa intervém novamente dizendo:* O proponente é que tem que alterar, não pode ser a Mesa, não é? A Mesa leu as propostas que lhe foram apresentadas. Então, no PONTO SEIS (6) - ELEIÇÃO DO REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA (EFETIVO E SUPLENTE) PARA O CONSELHO CINEGÉTICO E DA CONSERVAÇÃO DA FAUNA MUNICIPAIS. -----

Efetivo: -----
José Fernandes, Presidente da Junta de Freguesia de Calde. -----

Suplente: -----
José António Marques Seabra Figueiredo, Presidente da Junta de Freguesia de Fail e Vila Chã de Sá. -----

Pronto. Iriamos então proceder à votação. -----

- *A Exma. Senhora Segunda Secretária da Mesa dá início à chamada.* -----

- Diamantino Amaral dos Santos; -----
- Custódio de Figueiredo Ferreira; -----
- Aurélio Pereira Lourenço; -----
- Márcia Sofia Gomes de Lima; -----
- João da Silva Duarte; -----
- Manuel Jorge Nunes; -----
- Rui Filipe Marques Ferreira Felícia Mendes; -----
- José Ernesto Barreiros Coelho; -----
- Carlos Alberto Ferreira Almeida; -----
- Fernando José Cardoso Rodrigues; -----
- Adelino Silvério Ferreira Esteves; -----
- António Soares Correia; -----
- José Manuel de Almeida Fernandes; -----
- Maurício Marques Dias; -----
- Pedro Alexandre Dias Carragoso; -----
- José Manuel Lopes Pereira; -----
- José da Silva Pereira; -----
- José António Marques Seabra Figueiredo; -----
- Fernando Manuel Leitão de Almeida; -----
- Joaquim Polónio Lopes; -----
- António Manuel Almeida Silva Rego; -----
- Carlos Alberto dos Santos Lima; -----
- José Fernandes; -----
- Rui Manuel dos Santos Ferreira; -----
- Rui Pedro Oliveira de Almeida; -----
- Bruno Luís Cardoso de Melo; -----
- Ana Carolina Damas Gomes; -----
- Amélia Maria da Silva Soares; -----
- Maria de Fátima Fernandes Lopes; -----
- Alberto Afonso Pereira da Silva Costa; -----
- Jorge Adolfo de Meneses Marques; -----
- Paula Cristina dos Santos Dias; -----
- André Filipe Marques da Cunha; -----
- Gonçalo Amândio Ginestal Machado Monteiro Albuquerque; -----
- Márcia Maria Alves Marvão Lucas Martins; -----
- José Pedro Esteves Gomes; -----
- Lúcia Fernanda Ferreira Araújo da Silva; -----
- João Paulo Loureiro Rebelo; -----
- António Jorge Gomes Rodrigues; -----
- Paulo Jorge de Almeida Pereira; -----

- Maria Francisca Damião Loureiro; -----
- Bruno Videira de Albuquerque Fernandes; -----
- Adolfo César Cardoso Seixas Lopes Pereira; -----
- A Exma. Senhora Primeira Secretária Cristina Paula da Cunha Pereira Gomes prossegue a chamada: -----
- Isabel Cristina Bento Fernandes; -----
- João Alberto Chaves Caiado Rodrigues; -----
- José Alberto da Costa Ferreira (falta); -----
- A Exma. Senhora Primeira Secretária Isabel Cristina Bento Fernandes prossegue a chamada: -----
- Ana Paula de Figueiredo Simões Gomes; -----
- Manuel Teodósio Martins Henriques; -----
- Hugo Daniel Alves Martins de Carvalho; -----
- Cristina Paula da Cunha Pereira Gomes; -----
- Pedro Filipe dos Santos Alves; -----
- José Manuel Henriques Mota Faria; -----
- **MESA – O SENHOR PRESIDENTE DA MESA:** Vamos então iniciar a contagem dos votos. Se algum dos Senhores Deputados quiser estar presente está à vontade. Está bem? – Após a contagem dos votos, iríamos então apresentar os resultados: -----
- PONTO DOIS (2) - REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA DO CONCELHO AO XXV CONGRESSO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICIPIOS PORTUGUESES.** -----
- Foi eleito Aurélio Pereira Lourenço, era a Lista “A” com trinta e cinco (35) votos, quinze (15) votos brancos e um (1) voto nulo; -----
-
- PONTO TRÊS (3) - DESIGNAÇÃO DE 4 (QUATRO) PESSOAS DE ENTRE CIDADÃOS ELEITORES PREFERENCIALMENTE COM ESPECIAIS CONHECIMENTOS OU CAPACIDADES PARA INTERVIR NA ÁREA DAS CRIANÇAS E JOVENS EM PERIGO PARA EFEITOS DA CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO ALARGADA DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E JOVENS;** -----
- Lista “A” teve quarenta e nove (49) votos, e dois (2) votos brancos; -----
-
- PONTO QUATRO (4) - REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU PARA INTEGRAR O CONSELHO DA COMUNIDADE DO ACES DÃO LAFÕES;** -----
- Foi eleito Rui Filipe Marques Ferreira Felícia Mendes com trinta e três (33) votos na Lista “A”, dezassete (17) votos brancos e um (1) voto nulo; -----
-
- PONTO CINCO (5) - REPRESENTANTES DAS FREGUESIAS DO CONCELHO PARA INTEGRAR A COMISSÃO MUNICIPAL DE DE GESTÃO INTEGRADA DE FOGOS RURAIS.** -----
- Foi eleito Joaquim Polónio Lopes da Lista “A” com trinta e quatro (34) votos, dezasseis (16) votos brancos e um (1) voto nulo. -----
-
- PONTO SEIS (6) - REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA PARA O CONSELHO CINEGÉTICO E DA CONSERVAÇÃO DA FAUNA MUNICIPAIS;** -----
- Foi eleito José Fernandes Presidente da Junta de Freguesia de Calde, Lista “A” com trinta e quatro (34) votos, dezasseis (16) votos brancos e um voto (1) nulo. -----
-
- PONTO SETE (7) - REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA PARA O CONSELHO MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO;** -----
- Foi eleito António de Almeida Jesus Lopes, Lista “A” com trinta e quatro (34) votos e dezassete (17) votos brancos. -----



PONTO OITO (8) - REPRESENTANTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VISEU PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES DO CONCELHO DE VISEU. -----

Foi eleito Hugo Daniel Alves Martins de Carvalho com trinta e quatro (34) votos na Lista “A” e dezassete (17) votos brancos. -----

PONTO NOVE (9) - REPRESENTANTE DAS JUNTAS DE FREGUESIA PARA A COMISSÃO MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E TRANSPORTES. -----

Foi eleito Fernando Manuel Leitão de Almeida, Lista “A” com trinta e três (33) votos e dezoito (18) votos brancos. -----

Terminámos assim os Pontos desta Assembleia Municipal e desde já agradecemos a colaboração de todos e damos por encerrados os nossos trabalhos. -----

Obrigado a todos. -----

E por nada mais haver a tratar, o Senhor Presidente da Mesa dá por encerrada a Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Viseu realizada no dia vinte e cinco de outubro de dois mil e dezassete, quando eram onze horas e cinquenta minutos. Do que se passou, lavrou-se a presente Ata, que vai ser assinada por mim, _____, Primeira Secretária e pelo Senhor Presidente, nos termos do número três, do artigo quinquagésimo oitavo do Regimento em vigor. -----

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL

(José Manuel Henriques Mota Faria)

